

ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации в ходе 72-й сессии
Совета по торговле и развитию ЮНКТАД
по п. 2 повестки дня «Общие прения»

Женева, 24-28 ноября 2025 г.

Уважаемый г-н Председатель!

Уважаемая г-жа Генеральный секретарь!

Уважаемые коллеги!

72-й сессия Совета по торговле и развитию проходит в преддверии начала нового четырехлетнего цикла работы Организации. Нам предстоит «сверить часы» в понимании ключевых тенденций мировой экономики, рассмотреть ряд докладов, обсудить деятельность вспомогательных органов и изменения, связанные с реализацией «Женевского консенсуса».

Российская Федерация последовательно поддерживает расширение сотрудничества ЮНКТАД с международными структурами в рамках ее мандата.

С удовлетворением отмечаем высокий уровень аналитики и качество материалов, представленных Секретариатом к нынешней сессии. Разделяем оценки о том, что текущий период носит непростой характер. Глобальная экономика продолжает испытывать давление ряда взаимосвязанных кризисных факторов – геополитических, макроэкономических и социальных. Наблюдается замедление роста и ослабление инвестиционной активности, в особенности в развивающихся странах и странах с переходной экономикой. Особую обеспокоенность вызывает рост протекционистских тенденций и активное применение односторонних ограничительных мер, противоречащих нормам международного права и подрывающих доверие к многосторонней системе.

В этих условиях считаем необходимым вновь подчеркнуть центральную роль ООН и ее Устава как основы в том числе международного экономического взаимодействия. «Женевский консенсус» ориентирует на укрепление многосторонности и доверия, повышение слаженности и результативности работы профильных международных институтов. Призываем государства-члены

способствовать достижению этих целей и отказываться от принудительных неоколониальных мер, наносящих многогранный ущерб развивающимся странам и устойчивому развитию в целом.

В работе ЮНКТАД должна находить отражение тематика стабильности продовольственных рынков и бесперебойного функционирования цепочек поставок. Устранение барьеров и дискrimинации в поставках продовольствия и удобрений являются сегодня важнейшими условиями укрепления продовольственной безопасности, особенно для наиболее уязвимых категорий стран.

Отдельного внимания заслуживает вопрос энергетического перехода, который на практике должен учитывать национальные особенности и приоритеты, обеспечивать энергетическую безопасность и технологическую нейтральность, создавая условия для справедливого и инклюзивного развития.

Одной из центральных тем в работе ЮНКТАД становится цифровая трансформация. Цифровой разрыв остается существенным препятствием для полноценного участия многих стран в международной торговле. Необходимо усилить поддержку развития цифровой инфраструктуры, активнее способствовать созданию цифровых благ, содействовать передаче технологий, обеспечивать защиту данных и повышение цифровой грамотности.

Все большую актуальность приобретают вопросы развития устойчивых инвестиций, модернизации международного инвестиционного режима и гармонизации стандартов отчетности. Эти направления имеют ключевое значение для стимулирования долгосрочного роста и повышения инвестиционной привлекательности развивающихся и переходных экономик.

Также с удовлетворением отмечаем высокую востребованность программ ЮНКТАД в области конкуренции и защиты прав потребителей, включая борьбу с трансграничными картелями и развитие политики в сфере цифровой экономики.

Отдельно хотели бы отметить усилия ЮНКТАД по поддержке процессов региональной интеграции. Как и предыдущих итоговых документах

Министерских конференций ЮНКТАД, в «Женевском консенсусе» подчеркивается, что региональные объединения вносят весомый вклад в структурную трансформацию экономик, повышение устойчивости и расширение торгово-инвестиционных связей. Рассчитываем на дальнейшее развитие диалога ЮНКТАД с интеграционными структурами и содействие обмену опытом и наработками, в том числе с Евразийским экономическим союзом.

Уважаемые коллеги,

Убеждены, что даже в текущих условиях оптимизации работы ЮНКТАД благодаря обновленному мандату продолжает обладать значительными аналитическими, экспертными и институциональными возможностями, позволяющими наращивать вклад достижение целей Повестки-2030.

Подтверждаем готовность Российской Федерации к конструктивному взаимодействию со всеми государствами-членами, укреплению сотрудничества и выработке сбалансированных решений для реализации намеченных целей и укрепления роли ЮНКТАД как универсального форума ООН по вопросам торговли и развития.

Благодарю за внимание.